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Konferenca përfundimtare: “Rritemi së bashku: arritjet, 

përvojat dhe hapat e ardhshëm” 

Në kuadër të projektit “Një vend për t'u rritur: Komuna kushtuar fëmijëve”, Qendra e 

Kujdesit për Familjen dhe Fëmijët – KMOP Shkup dhe Ambasada e Parë e Fëmijëve në Botë 

– Megjashi mbajtën konferencën përfundimtare ku u vunë në dukje rezultatet kryesore të 

projektit, u ndanë përvojat, sfidat dhe mësimet e nxjerra. U diskutuan gjithashtu ide dhe 

vizione se si të sigurohet qëndrueshmëria e rezultateve të arritura. 

Konferenca u mbajt më 25 qershor 2025 në Shtëpinë e Evropës – Shkup me një grup të 

larmishëm pjesëmarrësish – fëmijë, të rinj dhe përfaqësues të njësive të vetëqeverisjes 

lokale, organizatave të shoqërisë civile, kopshteve, shkollave fillore dhe të mesme nga 

Vinica, Dibra, Gostivari, Velesi dhe Kisella Voda. Ndër të pranishmit ishin znj. Vesna 

Boshevska-Petrushevska nga Zyra e Avokatit të Popullit, si dhe një përfaqësuese nga 

Delegacioni i Bashkimit Evropian në Maqedoninë e Veriut, znj. Marzia Pallotta. 

Në këtë ngjarje, fëmijët morën rolin e mikpritësve – Jana Pljokova, nxënëse 
e vitit të tretë në Gjimnazin “Koço Racin” në Veles, dhe moderatore – 
Jovana Cimbaljeviq, maturante në Shkollën e Mesme “Vasil Antevski Dren”. 

Konferenca trajtoi: 

• Prezantimi i rezultateve të projektit, duke përfshirë dëshmi video 
të fëmijëve dhe partnerëve lokalë, si dhe fragmente nga podkastet 
kushtuar pjesëmarrjes së fëmijëve; 

• Diskutim në panel me temën “Veprimi lokal për të drejtat e 
fëmijëve: Pse është i rëndësishëm?”, në të cilin fëmijët dhe 
përfaqësuesit e bashkive folën për përshtypjet e tyre, rezultatet e 
dukshme, si dhe sfidat. 

Панел-дискусија на тема: „Локална акција за детските права: Зошто е 
важна?“ беше отворена од страна на Марција Палота претставник на 
Делегацијата на ЕУ 
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Me një hyrje nga znj. Marzia Pallotta (Delegacioni i Bashkimit Evropian), në 
panel diskutimi folën: Kristijan Martinov, nxënës në Gjimnazin “Koço Racin” në 
Veles, Matej Ristov, nxënës në shkollën fillore “Krume Kepeski” në Kisella Vodë, 
Ana Arsova, maturante në shkollën e mesme “Vanço Prkje” në Vinicë, dhe Edina 
Miftaroska, nxënëse në shkollën e mesme “28 Nëntori” në Dibër. 

Panelistët nga komunat partnere përfshinë Verica Todorovska Daceva, 
drejtoreshë e Departamentit për punë publike në Komunën e Velesit, Vesna 
Blazhevska, punonjëse sociale në JDG “Veseli Cvetovi” në Kisella Vodë, 
Aleksandar Jovanov, anëtar i Këshillit Komunal në Vinicë, dhe Xhevit Miftaroski, 
profesor i gjuhës maqedonase në shkollën e mesme “28 Nëntori” në Dibër. 
Përveç kësaj, panelit iu drejtua edhe Vesna Boshevska-Petrushevska nga Zyra e 
Avokatit të Popullit. 

 

 

Një ekspozitë hibride "Galeria nga Perspektiva e Fëmijëve", 
përmes vizatimeve, mesazheve dhe fotografive, tregoi vizionin 
e fëmijëve për komunat e tyre. 

Prezantimi i Platformës së Monitorimit - një mjet për 
monitorimin e rezultateve të projektit, me një diskutim mbi 
integrimin e saj në planifikimin e rregullt vendor. 

Fjalime të shkurtra nga pjesëmarrësit rreth momenteve 
frymëzuese dhe mesazheve personale që lidhen me projektin 
dhe të drejtat e fëmijëve. 

Një hapësirë e hapur për diskutim dhe rrjetëzim që u lejoi 
pjesëmarrësve të lidhnin perspektivat e tyre, të ndanin sfidat 
specifike me të cilat përballen në praktikë dhe të identifikonin 
potencialin për veprim të përbashkët. 

Mendime dhe rekomandime përfundimtare 

Përfundimi nga konferenca është i qartë: integrimi i pjesëmarrjes së fëmijëve në proceset 
lokale nuk është vetëm një kërkesë, por edhe një faktor thelbësor për një shoqëri të 
përmirësuar, më demokratike dhe të qëndrueshme. 

Eventi konfirmoi nevojën për takime të rregullta me fëmijët dhe të rinjtë, në të cilat zërat 
e tyre do të vlerësohen në fazat thelbësore të ndërtimit të komunave të dedikuara për 
fëmijët: planifikimi, monitorimi dhe vlerësimi. 

Inkurajimi i kreativitetit, empatisë dhe vizionit të fëmijëve për komunitetin duhet të 
mbetet një shtyllë e çdo strategjie zhvillimi lokal. 

Projekti financohet nga 

Bashkimi Evropian 


